

# ШКОЛА ПОРА КОЛЫШЕЯ



В этом номере:

- 7 новостей
- День Космонавтики
- Православная страничка
- Слово юбиляру

- Фестиваль прессы
- Веселая страничка
- Творческая мастерская
- Поздравляем!

# 7 НОВОСТЕЙ

\*\*\*

## «Субботники по благоустройству территории»

С наступлением весны и обновлением природы, безусловно, хочется привести в порядок и пришкольную территорию. Сотрудники и учащиеся школы в течение двух недель выходили на субботники по благоустройству пришкольной территории: убрали прошлогоднюю листву, подмели тротуары, вычистили газоны, подготовили почву к посадке цветов.

\*\*\*

## Формирование комфортной городской среды

С 12 апреля 2021 года в МБОУ «Школа №70» начались классные родительские собрания. Один из вопросов, обсуждаемый на собраниях, - это участие жителей города в рейтинговом голосовании «Формирование комфортной городской среды».

\*\*\*

## Творческая гостиная "Нам нужен мир на голубой планете"

27.04.2021 года в рамках школьного проекта

«Искусством согревать сердца» для учащихся 4 классов проведена творческая гостиная "Нам нужен мир на голубой планете", посвященная Дню Победы.

В ходе мероприятия прозвучали стихи, песни, сценки, танцы, отрывки из кинофильма, видеоролик "Я помню, я горжусь". Каждый класс исполнил военную песню, ребята участвовали в викторине, посвященной военной тематике, запустили голубей мира со своими пожеланиями, почтили память погибших в годы войны Минутой молчания.

\*\*\*

В апреле завершились весенние ВПР, которые стартовали в марте.

\*\*\*

## Всемирный день гражданской обороны

27 апреля 2021 года для учащихся 7А класса работниками библиотеки-филиала № 6 МБУК «ЦБС г. Рязани был проведен Урок Мужества «Подвигом славны твои земляки», посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне.

\*\*\*

В апреле одиннадцатиклассники написали итоговое сочинение, которое является допуском к ЕГЭ.

\*\*\*

12 апреля 2021 года - шестидесятилетие первого полета человека в космос. В этот день были проведены классные часы и подготовлена выставка детских рисунков.

\*\*\*

Основные события нашего учебного учреждения освещаются в школьной газете «Ш.пора», главным редактором которой является классный руководитель 9 В класса **Комарицких Тамара Анатольевна**. Члены пресс-центра рассказывают о мероприятиях и конкурсах, проводимых в школе, изучают мнения учащихся по различным вопросам, пробуют свои силы на литературном и журналистском поприще.

Читайте нашу газету.



# Православная страничка



Благовещение — один из самых радостных праздников в православном календаре. В православии Благовещение входит в перечень двенадцати важнейших праздников после Пасхи. Его отмечают каждый год в один и тот же день — 7 апреля.

События Благовещения описаны только одним евангелистом — Лукой, а также встречаются в некоторых апокрифах. Архангел Гавриил явился Деве Марии и сказал: "Радуйся, Благодатная! Господь с Тобою! Благословенна Ты между женами", сообщив, что Она обрела величайшую благодать — быть Материю Сына Божия.

Пресвятая Богородица была воспитана при храме, куда была приведена родителями в трехлетнем возрасте. По достижении 14 лет она не могла уже жить при храме, ей следовало выйти замуж, так как родители ее к тому времени скончались. Предание говорит, что первосвященник знал о данном Пресвятой Девой обете сохранить

девство. Поэтому он решил обручить Ее благочестивому человеку, который будет Ее хранителем. Посохи 12 благочестивых старцев из рода Давида были оставлены на ночь в храме. Наутро первосвященник увидел, что расцвел жезл Иосифа, плотника из Назарета. Он был вдовцом, имел взрослых детей, четырех сыновей и двух дочерей. Повинуясь Божией воле, Иосиф стал Обручником Пресвятой Девы. О Благовещении мы узнаем в Евангелии от Луки:



В христианской традиции считается, что эта новость стала первой благой вестью, которую получили люди со времен грехопадения Адама и Евы. Название праздника вошло в обиход только с VII века. До этого в сочинениях авторов тех лет встречались названия: "День приветствия", "Возвешение", "Приветствие Марии", "Зачатие Христа", "Начало искупления" и т.д. Полное название праздника в православии звучит так: "Благовещение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии".

Благовещение празднуют Иерусалимская, Русская, Гру-

зинская, Сербская православные церкви, Украинская грекокатолическая церковь, а также старообрядцы отмечают Благовещение по юлианскому календарю — 7 апреля. По традиции после литургии во многих храмах выпускают белых голубей. Этот обычай восходит к народной традиции встречи весны. Как и многие другие, этот языческий обычай с приходом христианства был адаптирован к христианским ценностям. Из Евангелия мы знаем, что Святой Дух сошел на Господа во время его крещения в реке Иордан в виде голубя. Непорочное Зачатие Девой Марией Иисуса Христа архангел Гавриил также объясняет действием Святого Духа: "Дух Святой найдет на Тебя и сила Вышнего осенит Тебя".

В этот день не совершаются заупокойные службы, церковь также не проводит венчания в этот день. Те, кто хотят пожениться, не вступая в противоречие с православными традициями, могут это сделать, начиная с первого воскресенья после Пасхи.



Полина Барина

# ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



В Российской Федерации 12 апреля ежегодно отмечается День космонавтики. Он был установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года "в ознаменование первого в мире полета советского человека в космос". С инициативой об учреждении праздника 26 марта 1962 года выступил второй космонавт планеты, летчик-космонавт СССР Герман Титов.

Первый полет вокруг Земли выполнил советский космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле "Восток" — это историческое событие произошло 12 апреля 1961 года. Полет, ставший прорывом в освоении космического пространства, длился всего 108 минут — облетев весь земной шар, корабль успешно приземлился недалеко от деревни Смеловка (Саратовская область). Сам Гагарин, когда оставалось несколько километров до земли, катапультировался, благополучно приземлившись на парашюте недалеко от спускаемого аппарата.

**Успехи советской космонавтики:**

**Первые живые существа в космосе.**

В августе 1960 года советский космический корабль

«Восток» с собаками Белкой и Стрелкой на борту совершил суточный полет с возвращением на Землю. Первыми на Луне побывали черепахи.

**Первый суточный полет человека вокруг Земли.**

Герман Титов стал первым человеком, которым был совершён длительный космический полёт. Полет продолжался 1 сутки 1 час 18 минут, после чего спускаемый аппарат корабля совершил успешную посадку.

**Первый полет женщины-космонавта.**

Первой женщиной в космосе была Валентина Терешкова. Она летала в июне 1963 году на корабле «Восток-6» с космодрома Байконур. Полет длился трое суток.

**Первый выход в космос космонавта.**

Леонов А.А. пробыл в открытом космосе 12 минут 9 секунд и удалялся от корабля на расстояние до 5 м — на всю длину фала — «пуповины», связывавшей его с кораблем.



**Первый в истории космонавтики международный полет.**

Он состоялся 15 июля 1975 года — первопроходчиками были советский корабль «Союз-

19» и американский корабль «Аполлон».

Автоматические межпланетные станции.

Корабль «Восток» всего лишь один раз облетел вокруг Земли, а современная космическая станция находится в космосе много лет, это настоящий космический дом, в котором космонавты живут и работают по многу месяцев. Один экипаж космонавтов сменяется другим.

Вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников. Космические аппараты совершили посадку на Луну, привезя оттуда образцы грунта. На Марс и Венеру опускались автоматические зонды, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной Системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям.

Закончился космический полет,

Корабль спустился в заданном районе,

И вот уж целиной пилот идет,  
Чтоб снова землю взять в свои ладони...

И в космосе он думал лишь о ней,

Из-за нее летал в такие дали —

И лишь о ней все двести долгих дней

Писал в своем космическом журнале!



Маргарита Саликова

# ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ



Юрий Алексеевич Гагарин

Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино Гжатского района Западной области (ныне Гагаринский район Смоленской области) в крестьянской семье. Юрий Гагарин был четвертым ребенком; братья - Валентин, Борис, сестра Зоя. Во время Великой Отечественной войны семья Гагариных находилась на оккупированной территории, а после ее окончания переехала в городе Гжатск (ныне Гагарин). В 1949 году Гагарин поступил в ремесленное училище №10 в подмосковных Люберцах (сейчас Люберецкий техникум им. Героя Советского Союза, летчика-космонавта Ю. А. Гагарина). В июне 1951 года с отличием окончил училище, получив специальность формовщика-литейщика. В августе 1951 года по направлению Московского областного управления трудовых резервов он был зачислен в Саратовский индустриальный техникум, который в 1955 году окончил с отличием. В 1954-1955 годах одновременно с учебой занимался в Саратовском областном аэроклубе, летал на Як-18. 14 марта 1955 года совершил свой первый прыжок с парашютом с высоты 800 м. В 1957 году с отличием окончил 1-е Чкаловское военное авиационное училище летчиков им. К. Е. Ворошилова и получил квалификацию

летчика-истребителя.

Также закончил инженерную академию им. Н. Е. Жуковского. С декабря 1957 года служил летчиком в 769-м истребительном авиационном полку 122-й истребительной авиадивизии Военно-воздушных сил (ВВС) Северного флота в пос. Луостари-Новое Мурманской обл. Военный летчик III класса. К концу 1959 года налетал на авиационной технике 257 часов, выполнил 41 прыжок с парашютом.

7 марта 1960 года приказом главнокомандующего ВВС СССР Константина Вершинина Юрий Гагарин был зачислен слушателем -космонавтом в отряд космонавтов Центра подготовки космонавтов. 11 октября того же года в составе группы из шести летчиков (помимо Гагарина в нее входили Валерий Быковский, Григорий Нелюбов, Андриян Николаев, Павел Попович и Герман Титов) приступил к подготовке к первому пилотируемому полету на космическом корабле "Восток". 8 апреля 1961 года госкомиссия утвердила старшего лейтенанта ВВС Юрия Гагарина пилотом корабля "Восток". Его дублером стал Герман Титов. 12 апреля 1961 года в 09:07 мск с 5-го Научно-исследовательского испытательного полигона Минобороны СССР (Байконур) стартовала ракета-носитель 8К72К (впоследствии получила название "Восток"), которая вывела на орбиту Земли корабль-спутник "Восток" с Юрием Гагариным на борту. Однако ТАСС передал сообщение не сразу, а спустя 50 минут после старта. Корабль "Восток" совершил один виток вокруг Земли, в тот же день Юрий Гагарин вернулся на Землю. Он катапультировался из спускаемого аппарата корабля и приземлился с

помощью парашюта на колхозном поле недалеко от деревни Смеловка Саратовской области. В конце апреля 1961 года Юрий Гагарин отправился за рубеж с "миссией мира". В общей сложности за три года первый космонавт планеты посетил около 30 стран. С марта 1966 года был заместителем начальника ЦПК по летно-космической подготовке, старшим инструктором-космонавтом.

Юрий Гагарин погиб 27 марта 1968 года при выполнении полета на учебно-тренировочном истребителе. Вместе с ним разбился летчик-инструктор Герой Советского Союза Владимир Серегин. Самолет упал вблизи деревни Новоселово Киржачского района Владимирской области. Урны с прахом Гагарина и Серегина были захоронены 30 марта 1968 года у Кремлевской стены на Красной площади в Москве.



Маргарита Саликова

# СЛОВО ЮБИЛЯРУ

Учительский труд - один из самых важных и благородных на земле занятий. Трудно переоценить значение Учителя в жизни каждого человека. От личности педагога и наставника, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба и жизнь учеников, завтрашний день страны. Наверное, у каждого из нас был, есть в жизни любимый учитель, который не только помог овладеть знаниями, но и вывел на дорогу жизни.

В нашей школе работают замечательные педагоги, и нам хочется, чтобы о них узнали как можно больше людей, живущих в нашем городе, регионе, нашей стране. Сегодня с вопросами мы обратились к юбиляру

**Барановой Наталье Николаевне.**



**Корр.** Наталья Николаевна, добрый день!

Расскажите, пожалуйста, как Вы пришли в профессию?

**Н.Н.** Я училась у Васиной Нины Алексеевны, она и пробуди-

ла во мне желание быть учителем.

**Корр.** Назовите три-пять прилагательных, которыми Вы можете описать себя.

**Н.Н.** (помощь детей) Строгая, вежливая, умная, красивая, понимающая.

**Корр.** Все ребята, и это не секрет, стремятся быть лучшими, но не у всех это получается. Кто он, лучший из учащихся? Как его определить? Дайте словесный портрет такого ученика.

**Н.Н.** Среди учеников нельзя назвать лучшего, каждый ребенок прекрасен по-своему, лучший - это добрый, целеустремленный трудяга.

**Корр.** Какую самую оригинальную "отмазку" Вы слышали от учащихся, которые не были готовы к занятию?

**Н.Н.** Однажды ученик мне сказал, что он не смог выполнить домашнее задание из-за того, что ему мешал питомец, а позже я узнала, что из питомцев у него только рыбки.

**Корр.** Сколько лет Вы посвятили школе? Не жалеете? А хотели бы поработать где-нибудь еще, кроме школы?

**Н.Н.** 30 лет, я не жалею, потому что это моя жизнь. До того, как поняла, что я учитель, я мечтала быть следователем.

**Корр.** Как вы относитесь к тому, что ваши учащиеся проявляют индивидуальность и отстаивают свое право на личное мнение?

**Н.Н.** Положительно, но отстаивать свое мнение нужно аргументированно и тактично.

**Корр.** А у Вас были когда-

нибудь неудавшиеся уроки?

**Н.Н.** Да, были. Причем бывает, что ты продумал урок до мелочей, а дети увели тебя в другую сторону. А неподготовленный урок может пройти на ура.

**Корр.** А кого из своих учеников Вы запомнили лучше других? Почему?

**Н.Н.** Те, кто доставляли больше всего хлопот... наверно они западают очень сильно в сердце.

**Корр.** Каким должен быть идеальный учитель?

**Н.Н.** Профессионал, который любит детей.

**Корр.** Как Вы оцениваете культурный уровень, ценности современных детей?

**Н.Н.** Нужно начинать со взрослых, дети — это последняя ступень, которые, как правило, идут по стопам взрослых.

**Корр.** Ваше жизненное кредо.

**Н.Н.** Не навреди.

**Корр.** Спасибо большое за интервью. С днем рождения!



**Ольга Денисова  
Софья Бирюкова**

**ШКОЛА**  
кольта. in

**Александр Васильевич  
Александров**  
(13.04.1883 - 08.07.1946)



Композитор, хоровой дирижер, педагог, общественный деятель, генерал-майор.

Родился в селе Плахино Рязанской губернии. В раннем детстве обнаружил хороший голос и музыкальные данные. В 1892 году земляк П. Заливухин помогает ему стать певцом церковного хора в Казанском соборе в Петербурге. Образование получил в Регентских классах Петербургской певческой капеллы (1898-1900) и в Петербургской консерватории по классу композиции у С. Василенко (1913) и по классу сольного пения у У. Мадетти (1916). За дипломную работу (опера «Русалка») награжден Большой серебряной медалью.

С 1918 года — преподаватель Московской консерватории, с 1922 года — профессор, с 1938 года — доктор искусствоведения. Стоял у истоков советской системы высшего хорового образования: в 1923 году по его инициативе создается в Московской консерватории хоровое отделение, затем и аспирантура при дирижерско-хоровом факультете; в 1928 году открывается класс военных дирижеров. В течение 23 лет преподавал дирижирование, хоровую литературу, сольфеджио. Обладал ярким исполнительским дарованием, руководил рядом известных кол-

# ЗНАМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ

лективов: хормейстер и дирижер Московского камерного театра (1922-1928), Большого театра (1928-1930), руководитель Государственной академической хоровой капеллы (1926-1930). В 1928 году организовал армейский ансамбль (ныне дважды Краснознаменный академический ансамбль песни и пляски им. А. Александрова Российской армии) и руководил им до 1946 года.

Имел большие заслуги в области песенно-хорового творчества на военно-патриотическую тематику. Общенародную известность приобрели его сочинения «Гимн Советского Союза» (в настоящее время с 2001 года — Гимн России), «Священная война» и многие другие.

Заслуженный артист РСФСР (1933), народный артист СССР (1937), дважды лауреат Государственной премии (1942, 1946).

Награжден орденами Красной звезды (1935), Трудового Красного Знамени (1939), Ленина (1944). Умер на гастролях в Берлине.

**Василий Михайлович  
Головнин**  
(08.04.1776 — 30.06.1831)



Выдающийся мореплаватель, ученый-исследователь, писатель,

вице-адмирал. Родился в селе Гулынки Пронского уезда Рязанской губернии, в семье отставного гвардейского офицера, ассессора Рязанской казенной палаты. Рано осиротел. В 12 лет зачислен в Морской кадетский корпус. Гардемарином участвовал в 3-х морских сражениях во время русско-шведской войны 1788 - 1790 годов. В 1796 - 1799 годах участвовал в боевых действиях Балтийского флота против наполеоновской Франции. В 1802 - 1806 годах проходил стажировку на британском флоте.

В 1806 году составил свод морских сигналов для русского флота. В 1807 - 1809 годах, командуя шлюпом «Диана», совершил плавание из Кронштадта на Камчатку для изучения Тихого океана. Описал Курильские острова. При обследовании о. Кунашир был захвачен японцами и находился в плену в 1811-1813 годах. В 1818 - 1819 годах В.М. Головнин совершил кругосветное путешествие на шлюпе «Камчатка». В 1818 году избран членом-корреспондентом Петербургской Академии наук. В 1821 году стал помощником директора Морского кадетского корпуса.

С 1823 года В.М. Головнин — генерал-интендант флота, возглавлял кораблестроительный и артиллерийский департаменты. Под его руководством построено свыше 200 военных судов, в том числе 10 первых отечественных пароходов. В 1830 году произведен в вице-адмиралы. Его перу принадлежит ряд научных трудов и увлекательные записки о своих путешествиях.

**Кристина Баслакова  
Евгения Паршунина**

# ФЕСТИВАЛЬ ПРЕССЫ



Фестиваль детской и юношеской прессы проводится с 2008 года.

Он организован как экспериментальная площадка для изучения и развития творческого потенциала издательской деятельности в образовательных учреждениях города Рязани, способов интеграции издательской деятельности в образовательный процесс.

В этом году проходил XIV Фестиваль. В связи с эпидемией COVID программа была укороченной. Приглашались по три представителя от школы. Нас было четверо. В первый день была представлена выставка стенгазет, а также мастер-

удалось встретиться с Зайцевой Галиной Александровной, Серебряным Романом Александровичем, Гордиенко Наталией Николаевной и с Астафьевым Вячеславом Викторовичем. Они рассказывали об особенностях детской и юношеской прессы, отвечали на многочисленные вопросы. А в конце мероприятия прошло награждение школ за стенгазеты и за разные участия в других конкурсах. Мы не ушли с пустыми руками, получили диплом за подборку тематических публикаций!

Очень жаль, что не было деловой игры «Журналистская тропа».



Награды победителям и призерам фестиваля вручали секретарь Союза журналистов России Роман Серебряный и председатель Рязанского регионального отделения Союза журналистов России, главный редактор газеты «Рязанские ведомости» Галина Зайцева. Ребята из общения с ними узнали много нового и интересного о журналистике.

Работы юных корреспондентов оценивало профессиональное жюри под руководством редактора газеты «Рязанский Университет» Рязанского госу-

дарственного университета имени С.А.Есенина Михаила Жаворонкова. Во время фестиваля более десяти мастер-классов провели для участников фестиваля рязанские и столичные журналисты.



По общему единодушному мнению наставников школьных изданий и членов жюри фестиваль ежегодно проводится благодаря педагогу Дворца детского творчества, уже много лет работающему с юными корреспондентами, Татьяне Николаевне Фроловой. Фестиваль помогает не только существовать, но и творчески развиваться школьным изданиям, а медиаобразование сегодня – одно из составляющих воспитательной работы в целом.



классы, которые провели Тиняева Александра Алексеевна и Насонов Антон Вадимович. Все школы были очень энергичны, задавали много разных вопросов. А респонденты подробно и доступно на них отвечали. На следующий день, 23 апреля нам



Дарья Киева





## Поздравляем!

Баранову Наталью Николаевну  
Борисову Валентину Ивановну  
Денисова Николая Анатольевича  
Ефимова Вадима Михайловича  
Капусткину Марину Юрьевну  
Харламову Татьяну Анатольевну  
Чубирка Людмилу Николаевну  
Шевелеву Ольгу Сергеевну  
Шевчук Ирину Александровну

И всех учащихся,  
родившихся в апреле.

К нам пришел на планету  
Чудный месяц апрель.  
Поздравлений карету  
Шлем мы вам в этот день.

В день рождения пусть  
Воплотятся желанья,  
А ненастья и грусть  
Пусть уйдут без прощанья.

**С**  
**Д**  
**Н**  
**Е**  
**М**  
**Р**  
**О**  
**Ж**  
**Д**  
**Е**  
**Н**  
**И**  
**Я**  
**!**



# Веселая страничка

## Прикольные ляпы по биологии



Всякий ученик порой ошибается, составляя письменный развернутый ответ на тот или иной биологический вопрос. От случая к случаю этот ответ может получиться довольно смешной. Чем более человек понимает о чем идет речь, тем, как правило, он находит данный ответ занятнее. Предлагаю на Ваш суд некоторые из них.



У человека есть пояса верхних, средних и нижних конечностей.



Кислород попадает в нос, потом в бронхи, потом в сердце.



Млекопитающие могут быть покрыты шерстью, мехом, иглами, волосами.



Тело млекопитающих состоит из головы, туловища, хвоста, конечностей и ушей.



Гидра размножается бесполом способом - кучкованием



Из спор выходят рибосомы



В стрекательных клетках кишечнополостных находится стрекало!



Мидии, они ведь относятся к односемянным, верно?

## Перлы школьников из контрольных работ по химии.



Аммиак получают синтаксическим способом и применяют для выведения человека из бессознания.



В то время, как в газах и жидкостях молекулы скачут с места на место, в твердых телах они только лежат и дрожат.



Если золото расплавить и налить в него расплавленный свинец, то после застывания оно станет бесценным...



Менделеев сказал пословицу: Век живи – век учись. Этот человек был развит в физике, биологии, литературе...



Менделеев увидел во сне таб-

лицу Менделеева.



Менделееву упало яблоко на голову и он создал химические элементы.



Мышьяк используется как хорошо успокаивающее средство.



## Прикольные ляпы из школьных сочинений



Герасим налил Муме щей.



По дороге в Богучарово Андрей Болконский, как старый дуб, расцвёл и зазеленел.



Базаров любил разных насекомых и делал им прививки.



Выбросив княжну Мэри за борт в набравшую толпу, Степан Разин стал морально устойчивым и вернул себе доверие избирателей.



Ольга Денисова

# Творческая мастерская



## Из школы-в космос

# Творческая мастерская



## ИЗ ШКОЛЫ-В КОСМОС

Газета «ШПора»  
МБОУ СОШ №70 г. Рязань  
Выпуск (87), апрель 2021  
Редакционная коллегия: главный редактор – Тамара Комарицких

Корреспонденты и фотокорреспонденты: О. Денисова, К.Баслакова, М.Саликова, Д. Киева, В. Куприянова, Е.Паршунина, М.Косицков, П. Баринаова, А.Денисова, А.Балашов и другие

МБОУ СОШ №70 390028  
г. Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;  
[school70@mail.ryazan.ru](mailto:school70@mail.ryazan.ru)  
<http://ryazhkola-70.narod.ru/>  
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.